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ПЕРФЕКЦІОНІЗМ ЯК ФАКТОР РИЗИКУ 
РОЗВИТКУ ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ 

У ЗДОБУВАЧІВ ДОПОМІЖНИХ 
ПРОФЕСІЙ

Рибалка Дмитро
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна

Актуальність. У сучасних умовах професій-
ної підготовки зростає актуальність проблеми 
емоційного виснаження серед здобувачів до-
поміжних професій, діяльність яких пов’язана 
з високими емоційними навантаженнями та 
постійною взаємодією з людьми. Уже на етапі 
навчання майбутні фахівці стикаються з підвище-
ними вимогами до професійної компетентності, 
відповідальності та особистісної ефективнос-
ті, що може сприяти формуванню передумов 
емоційного вигорання. Одним із психологічних 
чинників, який може підсилювати ризик роз-
витку емоційного виснаження, є перфекціонізм. 
За умов постійного прагнення відповідати іде-
альним стандартам підвищується ймовірність 
психологічного виснаження та зниження емоцій-
ного благополуччя здобувачів. У зв’язку з цим 
дослідження перфекціонізму як фактора ризику 
розвитку емоційного виснаження у здобувачів 
допоміжних професій є актуальним.

Мета. Метою дослідження було оцінити рі-
вень перфекціонізму за шкалою Фроста та рівень 
емоційного вигорання за тестом-опитувальником 
Маслач.

Матеріали та методи. В дослідженні брали 
участь 60 здобувачів допоміжних професій. 
Середній вік учасників становив — 32,7 року 
(медіана — 29 років, діапазон вибірки 21–52 
роки). Для дослідження використовував тест-о-
питувальник Маслач, який допомогає оцінити 
рівні емоційного виснаження, деперсоналізації 
та редукції професіоналізму. Також була ви-
користана шкала перфекціонізму Фроста, що 
дає можливість оцінити рівні занепокоєння з 
приводу помилок та сумнівів у діях, надмір-
ної стурбованості очікуваннями та оцінками 
батьків, надмірно високих стандартів, а також 
рівень занепокоєння щодо точності, порядку та 
організованості.

Результати. Відповідно до отриманих даних, 
середній результат за тестом-опитувальником 
Маслач є таким: емоційне виснаження — 40,8; 
деперсоналізація — 15,2; редукція професій-
них досягнень — M = 29,4. Середній результат 
опитування за шкалою перфекціонізму Фроста 
дорівнює показникам: занепокоєння з приводу 
помилок та сумнівів у діях — 49,6; надмірна 
стурбованість очікуваннями та оцінками батьків 
— 31,3; надмірно високі особисті стандарти — 
25,1; занепокоєння щодо точності, порядку та 
організованості — 24,8.

Висновки. За результатами теста-опитуваль-
ника Маслач у досліджуваних виявлено помірний 
рівень емоційного виснаження та редукції про-
фесійних досягнень при відносно нижчому рівні 
деперсоналізації, що свідчить про наявність ок-
ремих проявів емоційного вигорання. За шкалою 
перфекціонізму Фроста найбільш вираженими 
є занепокоєння з приводу помилок і сумніви у 
власних діях, що вказує на підвищену самокри-
тичність та страх допустити помилки. Отримані 
результати дають змогу припустити, що окремі 
компоненти перфекціонізму можуть виступати 
чинниками, які підвищують ризик розвитку емо-
ційного виснаження. Це підкреслює необхідність 
подальшого дослідження взаємозв’язку між пер-
фекціонізмом і проявами емоційного вигорання 
у здобувачів допоміжних професій.
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ТРИВОЖНІСТЬ ЯК НЕЗАЛЕЖНИЙ 
ПРЕДИКТОР ДЕННОЇ ДИСФУНКЦІЇ 

У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 
ПІСЛЯ МІННО-ВИБУХОВОЇ ТРАВМИ

Рибалка Дмитро
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність. Мінно-вибухові травми 

(МВТ), зокрема поєднані з легкою черепно-моз-
ковою травмою (лзЧМТ), є одними з основних 
причин ураження військовослужбовців під час 
повномасштабної війни. Серед численних наслід-
ків таких ушкоджень особливе місце посідають 
порушення сну, зокрема денна дисфункція (ДД). 
Визначається ДД як порушення повсякденної ак-
тивності, зумовленої незадовільною якістю сну, 
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